

રંગ સૂતા GI મહોત્સવ: GI ઉત્પાદનોના માધ્યમથી ભારતના વારસાને પ્રોત્સાહન

ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી હેસિટિવેશન સેન્ટર (IPFC), એક રાજનીતિક પહેલ જે સુશ્રમ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ મંત્રાલય, ભારત સરકાર હેઠળ છે અને જેને એન્ટરપ્રિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયા, અમદાવાદ દ્વારા અમલમાં મુકવામાં આવી રહી છે, આ પહેલ MSME ને તેમના ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી (IP) ક્ષમતાઓને વધારીને સશક્ત બનાવવાનો હેતુ પસંદ છે.

આજની જ્ઞાન-આધારિત અર્થવ્યવસ્થામાં, MSME ને ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી રાઈટ્સ દ્વારા તેમના ઈનોવેશનની રક્ષા કરવામાં

મર્યાદિત જાગૃતતા, તકનીકી વિશેષતા અને નાણાકીય અવરોધો જેવા પડકારોનો સામનો કરવો પડે છે. IPFC ની સ્થાપના IP કાઈલિંગ, ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન આપવું અને MSME માં કંઠ વિકાસ માટે વન-સ્ટોપ સોલ્યુશન પ્રદાન કરીને આ ક્ષમીઓને દૂર કરે છે.

IPFCની પ્રવૃત્તિઓ:

- MSME માટે IP-સંબંધિત પ્રવૃત્તિઓને ટેકો આપવા માટે એક સમર્પિત IP સુવિધા કેન્દ્ર સ્થાપિત કરવું.

- સંપૂર્ણ IP ટેકો અને પ્રવૃત્તિઓ માટે IP એટોર્ની અને IP એજન્સીઓ સાથે સહયોગ કરવો.

- ધરેલુ પેટેન્ટ, વિદેશી પેટેન્ટ, ટ્રેડમાર્ક, ડિઝાઈન અને જીઓગ્રાફિકલ ઈન્ડિકેશન (GI) માટે ડ્રાફ્ટ તૈયાર કરવું, કાઈલિંગ અને મુદતની પ્રક્રિયા માટે સહાય પ્રદાન કરવી.

- IP કાઈલિંગ અને મુદતની પ્રક્રિયા માટે સ્કોર્લર્સને આર્થિક સહાય પ્રદાન કરવી.

જીઓગ્રાફિકલ ઈન્ડિકેશનનું સમર્થન કરવાના પોતાના મિશન અનુસાર, એન્ટરપ્રિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયાએ ગુજરાત રેબર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી (GCCCI) બિઝનેસ યુનિન કમિટી સાથે ઉદ્યોગ સહયોગથી, 'રંગ સૂતા' GI ઉત્પાદનોના માધ્યમથી

ભારતના વારસાને પ્રોત્સાહન આપતા, જીઓગ્રાફિકલ ઈન્ડિકેશન (GI) મહોત્સવનું આયોજન ૨૧-૨૩ માર્ચ, ૨૦૨૫ ના રોજ સિયુ ભવન હોલમાં કર્યું છે. આ પ્રદર્શનમાં સરખરમાંથી ૫૦ થી વધુ GI-ટેગ પસંદગી કાફલોને પ્રદર્શિત કરીને ભારતની સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસાનો ઉત્સવ મનાવે છે. કારીગરો વિવિધ કાફલોને પ્રદર્શિત કરશે જેમાં ફુલગ્રી, જોષપુર બંધિજ કાફલો, સોજત મેઈંડી, પાટણનો પટોળો, માતા ની પહેડી, ગુજરાત સુક કાઈ, કચ્છ રોડન શિલ્પ અને પણા અન્ય કાફલોનો સમાવેશ થાય છે. ૨૧ માર્ચે બિઝનેસ-ટુ-બિઝનેસ (B2B) મીટનું પણ

આયોજન કરવામાં આવ્યું, જે હોલસેલ વેચાણ અને નવા પ્રાહકો અને બજારો સુધી પહોંચીને અવસર પ્રદાન કરે છે. આ પહેલનો હેતુ જીઓગ્રાફિકલ ઈન્ડિકેશન (GI) ઉત્પાદનોની પહોંચનો વિસ્તરણ કરવો અને કારીગરોના વિકાસને સમર્થન આપવાનો છે. આ કાર્યક્રમમાં સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો પણ શામેલ કરવામાં આવ્યા છે, જેમાં ૨૧ માર્ચે કચ્છી લોક સંગીતનું લાઈવ પ્રદર્શન અને ૨૨ માર્ચે કઠપુતળી શો શામેલ છે. આ મહોત્સવ ભારતની સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસાના સંરક્ષણ અને પ્રચાર માટે એક મહત્વપૂર્ણ મંચ તરીકે કાર્ય કરશે.